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  ހެލތްް ޕރްޓޮކެޝްނަް އޖެނެސް  
 މިނިސޓްްރ  އޮފް ހލެްތު  

 .ދިވެހިރާއްޖެ ،މާލެ       
 
 

 ހއުދްަ  މށަް ކއެނިް ބއުމިގުެ ޚދިމުތަދްޭ ތނަތްނަގުެ ތރެއެނިް ދނުފްތަގުެ އސިތްޢިމުލާު ކރުު 
 މނިގްޑަތުކަާ  ،ކާ ތަ ޠު ކރުވެފިއަވިާ ތނަތްނަް ކނަޑއަޅެމުގުެ ހއުދްަ ދނިމުށަް ކނަޑއަޅެފިއަވިާ ޝރަު 

  އދަި އޞުލޫތުއަް 
 

( ގެ ދަށުން 2010/15 :އަކީ "ދުނފްަތް ކނޮްޓްރޯލް ކުރުމބާެހޭ ޤނާޫނު" )ނަނބްަރ މި ގައިޑލްައިން  ތޢަރާފަް:

 "ވާޢިދުުގެ ޤަކުރުން މަނާ ތަނތްަން ކަނޑައެޅުމ އާއްމު ކުރެވިފައިވާ "ދުނފްަތުގެ އސިްތޢިުމާލު

 ޔނާްވަނަ މާއްދާގައި ބަ 5ދުގެ ުއްދަކުރެވޭ އަދި އެ ޤަވާޢި( ގެ ދށަުން ހR-41/2012 :)ނަނބްަރ

 ން ނުކޮށްަންޑިޝަބުއުމުގެ ޚިދުމތަްދޭ ތނަްތނަުގެ ތެރެއިން އެއަރކ ފދަައިން، ކެއިން ކުރެވިފައިވާ

ްދަ ުމުގެ ހުއޑައޅެހނުްނަ ތަނތްާނގައި ދނުްފަތުގެ އިސްތޢިުމާލު ކުރުމަށް އެތނަުގެ ވަކި ބައެއް ކަނ

ު ން ތައްޔާރގޮތު ގެުތަކާ އަދި އޞުލޫުތައް ބަޔާން ކުރުމުޠކުރާނެ އނެްމެހާ ޝަރު ޢަމަލުދޫކުރުމުގައި 

 ކުރެވިފައިވާ ގައޑިލްައިން އެކެވެ.

 

I. ްަހއުދްަ ދކޫރުވެޭ ތނަތްާނގއަި ހނުންނަވްާ އސަސާީ ޝރަތުުތއ 
ށް ދައަހުއް މތިާނގައި ބަޔާންކުރެވިފައި މވިަނީ ހުއްދައަށް އދެެން ބޭނުންވާ ފަރާތތްަކުން

ވޭނެ ދޫނުކުރެ ުއްދައެދުމުގެކުރިން ކަށަވަރު ކުރނަްޖެހޭ އަދި އެކަނތްައްތައް ފުރިހަމަ ނުވނާަމަ އެތނަަކަށް ހ

  .ތަކެވެ ުޠއަސސާީ ޝރަު
ް ހުއްދަ އިނސީ ހލެްތު ޕްރޮޓެކްޝަން އޖެެންމިނިސްޓްރީ އޮފް އިކޮނޮމިކް ޑެވެލޮޕމްެނޓްް އަދި  -1

 .އތޮުން ދްަތަކުގެ މުއދްަތު ހަމނަުވެލބިގިެން ހނިްގާ ތނަަކަށް ވެފައި އެ ހުއ

 .އެއަރކަންޑޝިަން ކުރެވިފައިވާ ތަނަކށަް ނވުުން -2
 400ް ައްދުގައި މަދުވގެެނޙކެއިން ބުއިމުގެ ޚިދުމތަްދނިުމަށް ކަނޑައެޅިފައިވާ ސަރަ -3

ނަްވާނީ ކުރ ްައްދު ގެ ބޮޑމުިން މިނޙ) މިސަރަ .)ހަތަރުސތަޭކަ( އަކަފޓޫްގެ ބޮޑުމިން ހުރުން

ތަން  ަހައޓްާފައިސާ ދައްކާ ކައނުްޓަރ، ސްޓޮކް ބ ައްދު،ޙދނޮްނަ ސަރަ ާޚާނާ، އަތްބަދިގެ، ފ

 ހުނންަން ިލްވެއަދި މިނނޫްވެސް ކަސޓްަމަރުން ކެއިން ބުއިމުގެ ޚދިުމަތް ހޯދުމުގައި ސީދާ ޝާމ

 (.ގތޮަށެވެ ައްދުތައް ނުހމިެނޭޙނުވތަަ ތބިެން ނުޖެހޭ ސަރަ
 .ް ނވުުންނަަކަށކުރެވިފައިވާ ތަނެއް މިހާރު ހުރި ތ އްދަދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކުރުމަށް ހު -4
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ކަފޓޫުން . )އަދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލު ކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރުމަށް ހށުަހަޅާ ތނަުގެ ބޮޑމުިން -5

 50%ކެއިން ބުއިމުގެ ޚދިުމަތް ދނިުމަށް ކަނޑައެޅިފައިވާ ސަރަހައްދުގެ  ބަލާއިރު(

ުފޭ ާނީ ބކުރނަްވ ވުން )މިތނަުގެ ބޮޑމުިން މިން)ފަންސާސް އިންސއަތްަ( އަށްވުރެ ބޮޑު ނު

ލު ިސތްިޢުމާއތުގެ މޭޒު އަދި ދުނފްަތުގެ އިސތްިޢުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވާ ތަނާ ދނުްފަ

 ަތްޚިދުމ ޖާގަ، ކެއިން ބުއިމުގެ ައްދު ވަކިކުރުމަށް ކަނޑައެޅިފައިވާ ހުސްޙނުކުރާ ސަރަ

 (.ުގައެވެް ފަހްދުގެ ޖުމްލަ ބޮޑުމނިުން އުނި ކުރުމަށައޙދނިުމށަް ކަނޑައެޅިފައިވާ މުޅި ސރަަ
 ަށް އެދިައމުގެ ހުއްދދުނފްަތުގެ އިސްތިޢުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވާ ތަނެއް ކަނޑައެޅު   -6

ަށް ާ އެއްގޮތޑުތަކއެކު ހިމނަާފައިވާ ޗޓާް ގައި ފާހަގަ ކުރެވިފައިވާ މނިްގަހށުަހަޅާ ހށުަހެޅުމާ

 .ތނަަކަށވްުން ހުރި
 

II. ްަކރުނަޖްެހޭ  ަލުއރިު ޢމަ ޚދިމުތަދްޭ ޖހެގޭތޮް އދަި އތެނަނުް ހއުދްދަވެޭ ތނަް ފރަމުކާރުވެިފއަި ހނުންނ

 :އޞުލޫތުއަް
ް ިގެ ދަށުނުއްދައހކުރެވިފައިވާ ތަނެއް ކަނޑައޅެުމުގެ  ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ

ރުމަށް މާލު ކުއެވެ. އެއީ "ދނުްފަތުގެ އިސްތިޢުތަނތްަން ހމިެނެވާ ގތޮަކަށް ފަރުމާ ކުރެވިފައި ތފަާތު ދެ

 ވެ. ޓޮަރި" އެކއިވާ ައްދު" އަދި "ދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފަޙހުއްދަކުރެވިފައިވާ ސރަަ

ފަތުގެ ދުން އަްދު" އެއްގައިޙކެއިން ބުއިމުގެ ޚދިުމަތް ދޭ ތނަްތނާގެ ތެރެއިން "ހާމަ ސަރަ

ށް ލުކުރުމަތަނެއްގައި "ދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާ ތަނެއް ކަނޑައަޅނާަމަ އެ ހުއްދައިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް 

ގެ  ާ ކޮޓަރި"ފައިވައްދު" ނުވަތަ "ދުނފްަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިޙހުއްދަކުރެވިފައިވާ ސަރަ

މުގައި ކަ އްދެއްަޙރަހާމަ ސަ ގޮތުގައި އެފަދތަަނެއް ކަނޑައެޅދިާނެއެވެ. ނަމަވެސް "ބނަްދު ކުރެވިފައިވާ" ނުވަތަ

ުކުރުމަށް ސްތޢިުމާލުގެ އިނުވާ ތަނތްާނގައި ދުނފްަތ ނބުެލެވޭ ކެއިން ބުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ އެއަރކަންޑޝިަން ކށޮްފައި

ރި" އެވެ. އިވާ ކޓޮަެވިފަހުއްދަ ތަނެއް ކަނޑައަޅނާަމަ ހުއްދަކުރވެޭނީ "ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަކުރ

ަކި ތަނެއް ނޭުމަށް ވބުމުގެ ކުރެވިފައިވާ ތަނތްަން ކަނޑައޅެުމުގެ ހުއްދަ ދިނ ެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަދުނފްަތުގ

ުމުގައި ި ލިއކުރާނީ މ ައްދު" އެއް ކަން ނުވަތަ "ބނަްދު ކުރެވިފައިވާ" ތނަެއްކަން މާނަޙއެއީ "ހާމަ ސަރަ

 ބނުެދީފައިވާ ގތޮަށެވެ.

 

  

ކރުނަޖްހެޭ  ުއަދްު" ކަނޑއަޅެމުގުއަި ޢމަލަޙކރުވެފިއަވިާ ސރަަ މށަް ހއުދްަކރުު"ދނުފްަތގުެ އސިްތޢިމުލާު

 މނިގްަނޑތުކަާ އޞުޫލތުއަް:

ވާނީ، ޚދިުމަތް ހދޯަން  ކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވތާަން ހުނންަންުގެ އިސްތޢިުމާލުދުނފްަތ  -1

ގީެ ދި މވެ. އައނަްނަ ފަރާތތްަކަށް ފަސޭހައިން ފާހަގަ ކުރވެޭނހޭެން ފަރުމާ ކުރެވިފައެ

ގޭނޭ ނން އެައްދަކީ ކބޮައިކަޙއިތުރނުްވެސް ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ސަރަ

ނަނިވި ް އަންވާނެއެވެ. މިގތޮުނ މަޢލުޫމާތު ލިއމުުން ނުވަތަ ކުރެހމުުން ފެނންަން ހނުްނަން

 ޖހެޭނެއެވެ. ކނަްކަން ފުރިހަމަ ކުރަން

ކރުެވިފައިވާ  ުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަޚިދުމތަްދޭ ތނަަށް ވނަްނައިރު "ދ  -ހ

ައްދު" ފާހަގަ ކުރެވިފައިވާ ޗާޓެއް ފަސހޭައިން ފެންނާނހެެން ބެހެއޓްުން. ޙސރަަ



 ޞޫލުތއަް.އުގނަޑުތަކއާި އި މނިްކއެނިް ބއުިމުގެ ޚދިމުަތދްޭ ތނަްތނަުގެ ތރެއެނިް ދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކރުމުަށް ހއުދްަ ދނިުމަށް ކނަޑއަެޅިފއަިވާ ޝރަުޠުތަކާ
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ޤަވާޢިދުން  ،ައްދު ހުންނތަަންޙކުރެވޭ ސަރަ ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ

 ވާނެއެވެ. ްބަދަލުކުރާ ކނޮްމފެަހަރަކު، ޗޓާުން އބެަދަލު ފެނންަނ

ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވާ ތަނތްަނަށް ދޫކުރެވިފައިވާ ހުއްދަ   -ށ

 ް ހުންނނަް ވާނެއެވެ. ފަސހޭައިން ފެނންަނކަސޓްަމަރުނންަށް 

ައްދުގައި، އތެަނަކީ ޙދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވާ ސަރަ  -ނ

ށްފައި ކޮ ފަސހޭައިން ފެންނނާޭހެން ހަރު  އނަްގައިދޭ ބޯޑެއް ތނަެއްކަން އެފަދަ

 ކުލައިގެޑް ހުނންަނވްާނީ ހުދުކށޮްފާ ބެހެއޓްުން. )މި ބޯ ނުވަތަ ތަތް

ން ކިޔަ ޑަރގެ ތެރޭގައި ފަސހޭައިންއަޅާ ބޯ ބެކްގްރައުންޑެއްގައި ކަޅު ބޯޑަރެއް

ކުރުން މާލުގެ އިސތްިޢުއެނގޭނހޭެން އަންނނަިވި ޢބިާރތާްތައް ލިޔެފައެވެ. "ދުނފްަތު

  އަދި   ފޮނޓްނުް(   ފަރުމާ  )ތާނައިން   ައްދު"ޙހުއްދަ ސަރަ

"SMOKING AREA" ިޓައިމްސް ނިވް ރމޯަން  އަކރުުން )އިނގިރޭސ

ެއް، ލިޔުމ ކަނޑައެޅިފައިވާ ޢބިާރތާްތައް އަދި ކލުަތައް ފިޔަވާ އހެެންފޮނޓްުން(. 

 ގެންކޮށް ްކުރުމުގައި ބނޭުނ ތައްޔާރު ޑްއް، ނިޝާނެއް ނުވަތަ ކުލައެއް ބޯކުރެހުމެ

 (ނުވާނެއެވެ.

ައްދުގައި، ޞިއްޙަތުގެ ޙދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވާ ސަރަ -ރ

އަދި  ައިވާއިންޒާރުގެ ނޓޯސިް )ދުނފްަތް ކޮނޓްްރޯލް ކުރުމބާެހޭ ބޯރޑުން ފާސްކށޮްފ

 1ގެެން ތެރެއިން މަދުވ ތަކުގެ ކުރެވިފައިވާ ނޓޯިސް ާއްމުޢގައިޑލްައިންއާއެކު 
 ް. ެއޓްުނކށޮްފާ ބެހ ކޮށްފައި ނުވަތަ ތަތް ނޯޓިސް( ފަސހޭައިން ފނެްނނާޭހެން ހަރު

 

ކަމުގައިވނާަމަ،  ތަނެއް ކުރާ ކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ މިތަނަކީ ދުނފްަތުގެ ބާވތަްތަކުގެ ވިޔަފާރި( ނޓޯް: 

އްޙަތުގެ ޖެހޭ ޞިކުރަން ގުޅގިެން ހަރު ކުރެވޭ ހުއްދައާކުރުމަށް ދޫ ދުނފްަތުގެ ބާވތަްތަކުން ވިޔަފާރި

ސް، ދނުްފަތުގެ ތަނެއްގައި ތަތްކށޮްފާ ނުވަތަ ހަރުކށޮްފާ ހުއޓްަ އިންޒާރުގެ ނޓޯިސް މިތނާގެ އހެެން

 ރިހމަަން ފުޖެހު ައްދުގައި ޞިއހްަތުގެ އިންޒާރުގެ ނޓޯިސް ހަރުކުރނަްޖެހޭޙއިސްތޢިުމާލުކުރާ ސަރަ

 ށް ހުއްދަުކުރުމަނބުލެެވޭނެއެވެ. އަދި ހަމަ މި އުޞލޫުން، ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލކަމަކަށް  ކުރވެުނީ

މަ، ރި ކުރާނަިޔަފާައްދުގައި މިފަދަ ނޓޯިސްއެއް ހރަުކށޮްފައި ހުއޓްަސް، ދުނފްަތުގެ ވޙދެވިފައިވާ ސަރަ

ރ ހުންނަ ުނޓްައދައކްާ ކަ ކުރެވހޭެން ނުވަތަ ފައިސާ ކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ މުޅިތނަަށް ނިޞބްަތް

 ިއްޙަތުގެޞމްވާ ދށަުން ލާޒި ައްދުގައި، ދުނފްަތުގެ ބާވަތތްަކުން ވިޔަފާރި ކުރުމުގެ ހުއްދައިގެޙސރަަ

 ވާނެއެވެ.(  އިންޒާރުގެ ނޓޯިސް ބަހައޓްަން
 ގތޮުން ކުރާ ައްދު ފާހަގަ ކުރުމުގެޙކުރެވިފައިވާ ސަރަ ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ  -2

ް ފާރނިޝ ަސް، އތެަން ޑިޒައނިްކޮށް ނުވަތަޔވި ގތޮަކަށް ރެެއިން އަދި މނިޫންކަމެއްގެ ތ

ހާރުކޮށް ް އިޝްތިސަް، ދނުްފަތުގެ ބާވތަްތައޔވި ދިނުމުގައި ޚދިުމަތް ކުރުމުގައި އަދި އެތނަުން

ް ރިއެރވުުނތަ ކުއަދި ދުނފްަތުގެ ވޔިަފާރި އަދި ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުން ޕްރޮމޓޯް ނުވަ

ް ކުރނު ާރުިޝތްިހއނުވާނެއެވެ. މިގތޮުން ދުނފްަތުގެ  ައި ބެލެވޭ އއެްވެސް ކަމއެް ކޮށގްެންކަމުގ

ކުގައި ތަ ކުރުމބާަހޭ ޤާނޫނު އަދި ޤަވާޢިދު ކުރުމުގެގތޮުން ދނުްފަތް ކޮނޓްްރޯލް މަނާ

 ވާނެއެވެ. ޅާފައިވާ ކނަްކަމަށް ފުރިހަމައަށް އޙިުތިރާމު ކުރަންަކަނޑައ



 ޞޫލުތއަް.އުގނަޑުތަކއާި އި މނިްކއެނިް ބއުިމުގެ ޚދިމުަތދްޭ ތނަްތނަުގެ ތރެއެނިް ދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކރުމުަށް ހއުދްަ ދނިުމަށް ކނަޑއަެޅިފއަިވާ ޝރަުޠުތަކާ
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ައްދަކީ، ހުއްދަ ދެވޭ އރިު ޙކރުެވިފައިވާ ސަރަ ޢުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަދުނފްަތުގެ އިސްތި  -3

ން އެ ަވާޢިދުޤވާތީ، ޗޓާަށް ބަދަލގުެނެސް  ައްދަކަށްޙކުރެވިފައިވާ ސރަަ ޗާރޓެއްގައި ފާހަގަ

ެކެވެ. ކަމ ގެނައުމަކީ މަނާ ހަމައަށް، ސަރަހައދްަށް ބަދަލު ައްދު ބަދަލު ކުރުމާޙސރަަ

 ައްދުޙކުރެވިފައިވާ ސރަަ ަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަމިސބަބަށަްޓަކައި ދނުްފ

ްކަން ިވި ކަނއެއްގެ ތެރޭގައެވެ. މިގތޮުން އަނންަނ ލައިން ހުނންަނވްާނީ ދާއިމީ ބައުންޑަރީ

 ފުރިހަމަ ކުރނަްޖހެޭނެއެވެ.

އަކުން ނުވަތަ  އަކުން ނުވަތަ ޕާރޓިޝަން ނޫން ފާރބުުރި ދެ ފޓޫަށްވުރެ ތިރި  -ހ

ު އުސްކޮށގްެން ނުވަތަ ވަކި ކުލައެއް ތަޅނުްގަޑުގައި )މުޅި ތަޅުނގްަނޑ

 ހަރު ލައނިްގައި( ޖައސްައގިެން ނުވަތަ ބިމަށް ައްދުގައި ނުވަތަ ބޯރޑރަޙސރަަ

 .ކުރެވިފައިވާ ޗެންޗނޭަކުން ފާހަގަ ކުރުން

ވޭ ކުރެ ކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ ތަނތްާނގައި ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ  -4

 މީހުން ރާު ނުކުހޯދާ ދުނފްަތުގެ އސިްތޢިުމާލ ސރަަހައްދު ކަނޑައެޅުމުގައި، އެތނަުން ޚދިުމަތް

 މަނަ ހާއަދި އތެަނެއްގައި މަސައްކަތްކުރާ މުވައްޒފަުން އަދި އތެަނަކާ ޖެހގިެން ހުން

 ދޭންެއް ާލުކަމކުރުމަށް ޚާއްޞަ ސަމ ތަނތްަނުގައި ތބިޭ މހީުން ދނުްފަތުގެ ދމުުން ރައްކާތެރި

މުގއަި އެޅުައްދު ކަނޑަޙޖހެޭނެއެވެ. މިގތޮުން ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުން ހުއްދަ ސރަަ

 ވާނެއެވެ. ކުރަން އނަްނނަިވި ކނަްކަން ކަށަވަރު

ނުކތުުމަށް ހނުްނަ ދޮރު، ފައިސާ ދައްކާ  ކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ ތނަަށް ވަދެ  -ހ

 މުާއްޢް ާ، ބުފޭ މޭޒު އަދި މިނނޫްވެސައްދު، ފާޚާނޙދނޮްނަ ސަރަ ކައނުްޓަރ، އަތް

 ުނފްަތުގެެން، ދހޯދާ އެނމްެން ބނޭުންކުރާ ވޞަީލތަްތަކާ ގުޅުވައިގ ގޮތެއްގައި ޚދިުމަތް

 .އަްދު ކނަޑަނޭޅުންޙއިސތްިޢުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ސަރަ

 އަދި މަތީގައި ބަޔާންކށޮްފައިވާ، އާއްމުގޮތެއްގައި ޚިދުމތަްހޯދާ އެންމނެްވެސް ބނޭުން  -ށ
މާލުކުރާ ކުރާއރިު، ދުނފްަތުގެ އިސތްިޢު ކުރނަްޖެހޭ އއާްމު ވަޞލީަތތްަށް ބނޭުން

ުއދްަ ަށް ހައްދު ތެރޭން ދާނންުޖެހޭ ގތޮަކަށް، ދުނފްަތުގެ އިސތްިޢުމާލުކުރުމޙސރަަ

 .ޅުންއެައްދު ކަނޑަޙސރަަ

ޢުމާލު އަްދާ ދނުްފަތުގެ އިސްތިޙކުރެވޭ ސަރަ ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދެ -ނ

ް ޖާގއަެއް )ތިނެއް( ފޓޫްގެ ފުޅާ ހުސ 3ައްދާ ދެމެދު މަދުވގެެން ޙކުރުން މަނާ ސަރަ

  .ބޭއވްުން

ައްދާ ޖހެިގެން ޙދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލު ކުރުމަށް ކަނޑއަެޅުމަށް އިޚްތޔިާރުކުރި ސރަަ  -ރ

ގައި( ލާްގިފިއަރިމައޗްެއްގައި ނުވަތަ ސީދާ މަތީގައި )ޖެހގިެން މައްޗަށް ހނުްނަ ފަނ

 ަތުގެމހީުން ބނޭުންކުރާ ބެލްކަނީއެއް ނުވަތަ ހާމތަަނެއް ހނުްނަ ނަމަ، ދނުްފ

ެ ފަތުގައްދަކީ ދުންޙއިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ކަނޑއަެޅުމަށް އޚިްތިޔާރުކުރި ސރަަ

 .ކަމަށް ކނަޑަނޭޅުން ައްދެއްޙއިސތްިޢުމާލުކުރަން ހުއްދަ ސަރަ

ހނުްނަ ތނަެއްނަމަ  ނަގާފައި ިއަށް މައްޗަށްތަނަކީ ބުރބިުރ ކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ  -ބ

ައްދު ޙަަ ސަރއަދި އެތނަުގެ މަތީ ފނަްގފިިލާތަކުގައި ކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ ހާމ

ދު، ައްޙރަކުރެވިފައިވާ ސަ ތައް ހުރނިަމަ، ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުން ހުއްދަ

 ް.އެޅުނާއިން ކަނޑައޮންނަ އެންމެ މތަީ ފނަްގފިިލ ހާމަކޮށް އެކށަީގެންވާ ތަނެއް



 ޞޫލުތއަް.އުގނަޑުތަކއާި އި މނިްކއެނިް ބއުިމުގެ ޚދިމުަތދްޭ ތނަްތނަުގެ ތރެއެނިް ދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކރުމުަށް ހއުދްަ ދނިުމަށް ކނަޑއަެޅިފއަިވާ ޝރަުޠުތަކާ
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ަނޑތުކަާ ހޭ މނިގްރނަޖްެކު "ދނުފްަތގުެ އސިތްޢިމުލާު ކރުމުށަް ހއުދްަ ކރުވެފިއަވިާ ކޓޮރަި" ކަނޑއަޅެމުގުއަި ޢމަލަު

 އޞުލޫތުއަް:

ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލު ކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވތާަން ހުނންަނވްާނީ، ޚދިުމަތް ހޯދނަް   -1

ީގެ ަދި މހައިން ފާހަގަ ކުރވެޭނހޭެން ފަރުމާ ކުރެވިފައެވެ. އއނަްނަ ފަރާތތްަކަށް ފަސޭ

ޭނޭ ގނއެ އިތުރނުްވެސް ދުނފްަތުގެ އސިްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ކޓޮަރިއަކީ ކބޮައިކަން

ނަނިވި ް އަންވާނެއެވެ. މިގތޮުނ މަޢލުޫމާތު ލިއމުުން ނުވަތަ ކުރެހމުުން ފެނންަން ހނުްނަން

 ެއެވެ.ޖހެޭނ ކނަްކަން ފުރިހަމަ ކުރަން

ކރުެވިފައިވާ  ޚިދުމތަްދޭ ތނަަށް ވނަްނައިރު "ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ  -ހ

 ލުތިޢުމާހުރުން. ދނުްފަތުގެ އިސް ކޮޓަރި" ފާހަގަ ކުރެވިފައިވާ ޗާޓެއް ފނެްނަން

ރަކު، މފެަހަކުރެވޭ ކޮޓަރި ހނުްނތަަން ޤަވާޢދިުން ބަދަލުކުރާ ކޮން ކުރުމަށް ހުއްދަ

 ވާނެއެވެ.  ބެަދަލު ފެނންަންޗޓާުން އ

ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވާ ތަނތްަނަށް ދޫކުރެވިފައިވާ ހުއްދަ   -ށ

 .ހުރުން ފަސޭހައިން ފެނންަން

 އތެަނަކީ އެފދަަ، ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވާ ކޓޮަރީގައި  -ނ

 ުވަތަ ތަތްނފަސހޭައިން ފނެްނާނހޭެން ހަރުކށޮްފައި   ްޑެއބޯތނަެއްކަން އނަްގައިދޭ 

ޅަު ކދު ބެކްގްރައުންޑެއްގައި ވާނީ ހު ޑް ހުނންަންމި ބޯ ކށޮްފާ ބެހެއޓްުން.

ވި އަނންަނި ޑަރގެ ތެރޭގއަި ފސަހޭައިން ކިޔަން އނެގޭނހޭެންބޯޑަރެއްއަޅާ ބޯ

 ު"ހައްދޢބިާރތާްތައް ލިޔެފައެވެ. "ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުން ހުއްދަ ސަރަ

 )އިނގިރސޭި "SMOKING AREA" )ތނާައިން ފަރުމާ ފޮނޓްުން( އަދި
ދި އް އައަކުރުން ޓައިމްސް ނިވް ރމޯަން ފޮނޓްުން(. ކަނޑައެޅިފައިވާ ޢބިާރތާްތަ

ޑް އް ބޯއް، ނިޝާނެއް ނުވަތަ ކުލައެެހުމެކލުަތައް ފިޔަވާ އހެެން ލިޔުމެއް، ކުރ

 ނުވާނެއެވެ. ކޮށްގެން ކުރުމުގައި ބނޭުން ތައްޔާރު

ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ކުރެވިފައިވާ ކޓޮަރީގައި، ޞިއޙްަތުގެ   -ރ

ަދި މި އއިވާ ޑުން ފާސްކށޮްފަނފްަތް ކޮނޓްްރޯލް ކުރުމބާެހޭ ބޯއިންޒާރުގެ ނޓޯިސް )ދު

 1ގެން ތަކުގެތެރެއިން މަދުވެ ކރުެވިފައިވާ ނޓޯިސް ާއްމުޢންއާއެކު ގައިޑްލައި
 .ްެއޓްުނކށޮްފާ ބެހ ކޮށްފައި ނުވަތަ ތަތް ނޯޓިސް( ފަސހޭައިން ފނެްނނާޭހެން ހަރު

 

ކަމުގައިވނާަމަ،  ތަނެއް ކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ މިތަނަކީ ދުނފްަތުގެ ބާވތަްތަކުގެ ވިޔަފާރިކރުާ( ނޓޯް:

އްޙަތގުެ ެހޭ ޞިކުރމުަށް ދޫކުރެވޭ ހުއްދައާގުޅގިެން ހަރުކުރނަްޖ ާވަތތްަކުން ވިޔަފާރިދުނފްަތުގެ ބ

ނފްަތުގެ ަސް، ދުކށޮްފާ ހުއޓް ތަނެއްގައި ތަތްކށޮްފާ ނުވަތަ ހަރު އިންޒާރުގެ ނޓޯިސް މިތނާގެ އހެެން

 ީކުރވެުނަ ުރިހަމފ ޖހެުން ކުރނަްޖެހޭ އިސްތޢިުމާލުކުރާ ކޓޮަރީގައި ޞިއހްަތުގެ އިންޒާރުގެ ނޓޯިސް ހަރު

އިވާ ދެވިފަ ދަހުއް ކަމަކަށް ނބުލެެވޭނެއެވެ. އަދި ހަމަ މި އުޞލޫުން، ދނުްފަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް

ގުެ އިނބްުއިމަ، ކެކޓޮަރީގައި މިފަދަ ނޓޯިސްއެއް ހަރުކށޮްފައި ހުއޓްަސް، ދުނފްަތުގެ ވިޔަފާރި ކުރނާަމ

ްދުގައި، ައޙސަރަ ދައްކާ ކައނުްޓަރ ހނުްނަ ނުވަތަ ފައިސާކުރެވހޭެން  ޚިދުމތަްދޭ މުޅިތނަަށް ނިޞބްަތް

ިސް ާރުގެ ނޓޯއިންޒ ދށަުން ލާޒިމްވާ ޞިއްޙަތުގެ ދުނފްަތުގެ ބާވަތތްަކުން ވިޔަފާރި ކުރުމުގެ ހުއްދައިގެ

 ވާނެއެވެ.(  ބަހައޓްަން



 ޞޫލުތއަް.އުގނަޑުތަކއާި އި މނިްކއެނިް ބއުިމުގެ ޚދިމުަތދްޭ ތނަްތނަުގެ ތރެއެނިް ދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކރުމުަށް ހއުދްަ ދނިުމަށް ކނަޑއަެޅިފއަިވާ ޝރަުޠުތަކާ
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 ުން ކރުާގޮތ ކުރެވިފައިވާ ކޮޓރި ފާހަގަ ކުރުމުގެ ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ  -2

 ާރނިޝްފގތޮަކަށްވިއަސް، އތެަން ޑިޒައނިްކޮށް ނުވަތަ  ކަމެއްގެ ތެރެއިން އަދި މނިޫން

 ިހާރުކޮށްް އިޝްތަސް، ދުނފްަތުގެ ބާވތަްތައޔވި ދިނުމުގައި ކުރުމުގައި އަދި އެތނަުން ޚިދުމަތް

 ރިއރެވުުންކުތަ އަދި ދުނފްަތުގެ ވިޔަފާރި އަދި ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުން ޕްރޮމޓޯް ނުވަ

 ާރުކުރުންިޝތްިހއނުވާނެއެވެ. މިގޮތުން ދުނފްަތުގެ  ކަމުގައި ބެލެވޭ އެއްވެސް ކަމެއް ކޮށގްެން

ަކުގައި ތ ކުރުމބާަހޭ ޤާނޫނު އަދި ޤަވާޢިދު ގތޮުން ދުނފްަތް ކޮނޓްްރޯލް ކުރުމުގެ މަނާ

 ވާނެއެވެ. ކަނޑައޅާފައިވާ ކނަްކަމަށް ފުރިހަމައަށް އޙިުތިރާމު ކުރަން

ޓެއްގައި ހުއްދަ ދެވޭ އިރު ޗާ، ކުރެވިފައިވާ ކޓޮަރިއަކީ ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ  -3

ްނަތަން ހުނ ިޓަށް ބަދަލގުެނެސް ޤަވާޢދިުން އެ ކޮޓަރކުރެވިފައިވާ ތަނަކށަްވާތީ، ޗާ ފާހަގަ

ރި ޓަާ ކޮކުރެވިފައިވ ހަމައަށް، ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ބަދަލު ކުރުމާ

ށް ާލުކުރުމަތިޢުމކައި ދުނފްަތުގެ އިސްޓަހނުްނތަަން ބަދަލު ކުރުމަކީ މަނާކަމެކެވެ. މިސބަބަަށް

ެ. ެރޭގައެވއެއްގެ ތ ލައިން ވާނީ ދާއިމީ ބައުންޑަރީ ކުރެވިފައިވާ ކޮޓަރި ހުނންަން ހުއްދަ

 ޖހެޭނެއެވެ. މިގޮތނުް އަނންަނިވި ކަންކަން ފުރިހަމަ ކުރަން

ކުރެވިފައި  ތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ދެވިފައިވާ ކޮޓަރި ފަރުމާދުނފްަތުގެ އިސް  -ހ

ވަތަ ހނުްނައިރު ކޮޓަރި ވަށައގިެން ހނުްނަ ފާރުތައް ނުވަތަ ބިތްގަޑުތައް ނު

 ރާނާ ފަށައގިެން ޕާރޓޝިނަްތައް ހނުްނަނވްާނީ ބނިްމތަިން ނުވަތަ ތަޅނުްގަޑުން

 ވިފައެވެ.ކުރެ ނުވަތަ ބިންމައްޗަށް ނުވތަަ ތަޅނުްގަނޑަށް ހަރު

ީ، ވާނ ންަންި ހުނދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމަށް ހުއްދަ ދެވިފައިވާ ކޮޓަރި ފަރުމާ ކުރެވިފައ -4

ފްަތުގެ ތަ ދުނތަކުން ބޭރުކުރާ ނުވަ އެ ކޓޮަރިތެރޭގައި ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރާ ފަރާތް

ދޭ ޚދިުމަތް މުގެބުއި ބާވަތެއް ރޯކށޮްފައި ހނުްނައިރު އެ ބާވަތތްަކުން ބޭރުވާ ދނުްތައް ކެއިން

ް ުރާ އެހެނނުންކތަނުގައި ދނުްފަތުގެ އިސްތޢިުމާލު ނުކުރާމހީުން އަދި ތނަުގެ މުވައްޒފަުން ބޭ

ންކަން ވި ކަައްދތުަކަށް ބޭރުނވުާނޭ ހެނންެވެ. މިގޮތުން އނެްމެ ކުޑަމނިުން އަނންަނިޙސރަަ

 ފުރިހަމަ ކުރނަްޖހެޭނެއެވެ.

ްގްއާ ދެމެދު އެއްވެސް ހސުްޖާގައެއް ކޮޓަރި ހުނންަނވްާނީ ބިމާ ސލީިނ  -ހ

ތަ ނުވަ ްވަށައގިެން ލެވިފައިވާ ފާރުނނހުުނންާނހެެން ސީލނިްގ އާއިގުޅުވައގިެން 

ަށް ީ ތަނބިތގްަނޑުން ނުވަތަ ޕާރޓިޝަނުން ބައްދލާެވިފައެވެ. އިސްތިސްނާ ކުރވެޭނ

 ެ. ެވހނުްނަ އެގްޒޯސްޓް އ ބޭރުކުރަން ނުކުތުމށަް ހނުްނަ ދޮރުތަކާ ވައި ވަދެ

ވަދެ ނިކތުުމަށް ހނުްނަ ދޮރު ނުވަތަ ދޮރުތައް ހުނންަނވްާނީ ބިމާ ނުވަތަ ތަޅނުްގަޑާ   -ށ

ސް ެއްވެއސީލނިްގއާދެމެދު ހުސްޖާގަ ނުއޮނންާނހޭެން އެއްކޮށް ބައްދާލެވިފައެވެ. 

ަތަ ނުވަތަ ފައިސާ ދައްކާ ކައނުްޓަރ ނުވަތަ ފޚާާނާ ނުވ، ބުފޭ މޭޒު ،ދޮރެއް

 ނަންން ވަންޚިދުމތަްދޭ ތަނަށް ބޭރު ެގބުއިމު ނުވަތަ ކެއިން ައްދުޙސަރަ އތަްދނޮްނަ

ް އުތަެ. ދޮރނުވާނެއެވ ދޮރާ ޖެހގިެން ނުވަތަ ސީދާ ކުރިމތަިން ބަހައްޓައގިެން ހނުްނަ

 ރުވާ ދޮވނާްޖހެޭނީ އޓޮޮމޓެިކުން ހުޅުވިލެއްޕޭ ނުވަތަ ދޮރވުާން ހަރުކުރެވިފައި

 ތަކަކަށެވެ.



 ޞޫލުތއަް.އުގނަޑުތަކއާި އި މނިްކއެނިް ބއުިމުގެ ޚދިމުަތދްޭ ތނަްތނަުގެ ތރެއެނިް ދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކރުމުަށް ހއުދްަ ދނިުމަށް ކނަޑއަެޅިފއަިވާ ޝރަުޠުތަކާ
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 ނަށް ޚާއްޞަތަެަށް ހުއްދަ ދެވިފައިވާ ކޓޮަރީގައި އދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރުމ -ނ

ވަތަ ް ނުޒޯސޓްް ފޭނ)ވައި ބޭރުކުރުމަށް ހަރުކުރާ އެގް ކުރެވިފައިވާ ވެނޓްިލޭޝަން

 ނެއެވެ. ވާ ަންކުރެވިފައި ހނުްނ މިފަދަ އހެެން ނިޒާމްތައް ނުވަތަ ވަސީލތަްތައް( ހަރު

ވނާީ،  ކުރވެެން ޭ ވައި ބޭރުވެނޓްިލޭޝަން ސިސޓްަމްގެ ޒަރޢީާއިން ބޭރުކުރެވ  -ރ

ަތުގެ ނުްފހޯދާ ދރަށް އަދި މިތނަުން ޚިދުމަތްކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ ތނަުން ބޭ

ޒަފުން ތަކަށާ އަދި ތނަުގެ މުވައް ައްދުޙސަރަ އިސްތޢިުމާލު ނުކުރާމހީުން ތބިޭ

 ނވުާނޭ ހނެްނެވެ. ތަކަށް ބޭރު ައްދުޙބނޭުންކުރާ އހެެން ސަރަ

 

III. ުޞުލޫުއދްަ ދނިމުގުއަި ޢމަލަކުރުާ އދަި ހއު ށހަޅަނަޖްހެޭ ތކަތެި/މޢަލުމޫތާުހއުދްަ ހދޯމުށަް ހ 
 .ހއުދްއަށަް އދެނޭގެތޮް -1

އިވާ ކުރެވިފަ ާއްމުޢއެކު ައްޔާރުކޮށް، މި ގައިޑލްައިންއާހުއދްައަށްއެދި ހށުަހެޅުމަށް ތ  -ހ

ރ ޮްޓަރ ފމަށފްަހު މލާޭގައިނަމަ ސެނކުރު މް ފުރިހަމަމިކަމބާެހޭ އެޕްލިކޭޝަން ފޯ

 ްއަށް އަދި ރާއްޖޭގެ އހެެނ ކޮމިއުނޓިީ ހލެްތް އެންޑް ޑިޒސީް ކޮނޓްްރޯލް

ލްތް ިކް ހެގެންދާ ޕބަްލ ްރަށުގައނިަމަ ސީ.ސީ.އެޗް،ޑީ،ސީ ގެ ދށަުން ހނިްގަމުންށރަ

 .ޔުނޓިށަް ހށުަހެޅުން

މް، މިނިސްޓްރީ އޮފް ހލެްތްގެ ވބެްސައޓިުން ޑައނުްލޯޑް އެޕްލިކޝޭަން ފޯ  -ށ

 ތަކނުްވެސް ލބިި އަދި މަތީގައި ދެނންެވިފައިވާ އިދާރާ .ކުރެވޭނެއެވެ

 .ވަޑައގިަނންަވާނެއެވެ

ތނަަކަށް  ހަމަވާ ކނޮްމެ ުޠކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ ތނަްތނަުގެ ތެރެއިން ޝަރު  -ނ

ަށް މުން ހުއްދައއެޕްލިކޭޝަން ފޯ 1ްދައެވެ. އަދި ހުއ 1ގނިަވގެެން ދވެޭނީ  

 ތނަަށެވެ. 1އެދެވޭނީ 

މާއިއެކު ހށުަހަޅނަްޖެހޭ މޢަުލޫމތާުތައް ހށުަހެޅުމުން ައަށް އެދޭ ފޯމް އަދި ފޯހުއްދ  -ރ

މް ފޯ، ށްގތޮަށް ކުރިއަށް ގެންދިއުމަ ާފައިވާޅމްތައް ބަލައގިަނެ، އަދި ހށުަހަފޯ

އި ަހެޅުމުގަހުށ ުކުރުމަށް އެލބލަައިގަތް އިދާރާއިން އނެްގުމުން، ދުނފްަތުގެ އިސތްިޢުމާ

ެތަން ގތޮަށް ތައްޔާރު ކުރުމަށފްަހު އ ޅާ ފާސްވެފައިވާބުނފެައިވާތަން ހށުަހަ

 އަނގްަން ތާުންމް ހށުަހެޅި އިދާރާއަށް ހުއްދައަށް އެދޭ ފަރފޯ އިންސޕްެކޓްް ކުރުމަށް،

 ވާނެއެވެ.

 

 .ހއުދްއަށަް އދެއޭރިު ހށުހަޅަނަޖްހެޭ ތކަތެި -2
 ަކުރުމަށފްަހު(ހަމމް )ޤަވާޢދިުން ފުރިއެޕްލިކޝޭަން ފޯ  -ހ

ވިޔަފާރި ކރުުމުގެ އޮފް އިކޮނޮމިކް ޑެވެލޮޕމްެނޓްުން ދޫކށޮްފައިވާ  ރީމިނިސޓްް  -ށ

 ހުއްދައިގެ ކޕޮީ

ކބާތޯަކެތި އުފައްދާ ތައޔްާރުކޮށް އިވާ ަދޫކށޮްފ ހލެްތު ޕްރޮޓެކޝްަން އޖެެންސީ އިން  -ނ

 ހުއްދައިގެ ކޕޮީވިއްކުމުގެ 

ެދި ހށުަހަޅާ، އ ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލު ކުރުމަށް ހުއްދތަަނެއް ބެހެއޓްުމަށް  -ރ

ދނިުމަށް  ކެއިނބްުއިމުގެ ޚިދުމތަްދޭ ތނަުގެ ކަސޓްަމަރުނންަށް ޚދިުމަތް



 ޞޫލުތއަް.އުގނަޑުތަކއާި އި މނިްކއެނިް ބއުިމުގެ ޚދިމުަތދްޭ ތނަްތނަުގެ ތރެއެނިް ދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކރުމުަށް ހއުދްަ ދނިުމަށް ކނަޑއަެޅިފއަިވާ ޝރަުޠުތަކާ
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ކަނޑައެޅިފައިވާ )ބުފޭ މޭޒު ހނުްނނަަމަ ބުފޭ މޭޒު ބަހައޓްާފައި ހނުްނަ ޖގާަ 

އޭރިއާގެ ބޑޮމުިން )އަކަފޓޫުން( އަދި ދުނފްަތުގެ  ގހިމަނައިގނެް( ސާރވިން

ައްދު ނުވަތަ ކޮޓަރި ހނުްނތަަން އަދި ޙވޭ ސަރަދެ އިސްތޢިުމާލު ކުރުމަށް ހުއްދަ

ައދްު، ޙދައްކާ ކައނުްޓަރ، އަތްދނޮްނަ ސަރަ ބޮޑމުިން )އަކަފޓޫނުް( އަދި ފައިސާ

ާއމްު ޢކުރާ  ހޯދާ މހީުން ބނޭުން ބުފޭ މޭޒު، ފާޚާނާ އަދި މނިޫންވެސް ޚދިުމަތް

 ް.ެއތަން ފާހަގަ ކުރެވިފައިވާ ކުރެހުމ ތަނތްަނާ ވަސލީަތްތައް ހނުްނަ

 

 .ހއުދްަ ދކޫރުގާތޮް -3
އެކު ހށުަހަޅނަްޖެހޭ މާއެޕްލިކޝޭަން ފޯމް ހށުަހެޅމުުން، ފޯމްގައި ހނުްނނަްޖެހޭ އަދި ފޯ  -ހ

ަ ަން ނުވަތުރިކށް ހއނެްމެހައި މަޢލުޫމާތު ފުރހިަމަތޯ ބލެުމަށފްަހު، މަޢލުޫމާތު ހަމައަ

މް ަ ފޯަ ނަމަމވެ. މަޢލުާމާތު ފުރިހމް ހުށަހަޅާ ވަގުތު އނަްގާނެއެނނޫްކަން، ފޯ

 ޮތަށްގ ާފައިވާޅމްގައި ހށުަހަރަސްމީ ދެ ދުވަހުގެ ތެރޭގައި، ފޯބަލައިގނަްނަތާ 

ވަތަ ަން ނުގަޅުކއނެްމެ ރަނ ކރުުން ތަނެއް ތައްޔާރު ދުނފްަތުގެ އިސްތޢިުމާލުކުރެވޭ

ހުމުގައި ކުރެ މާއިއެކު ހށުަހަޅާފައިވާގާނެއެވެ. މިކަން އނަްގާއިރު  ފޯނނޫްކަން އަން

ރާގެ ދޭ އިދާރާގެ ކަމބާެހޭ ފަރތާުން ސޮއިކޮށް އަދި އެ އިދާ ހުއްދަީ އޮނންާނ

ގެ ެހުމުތައގްަނޑު ޖހަާފައެވެ. ހުއްދައަށް އެދޭ ފަރތާުން ބޭނުން ވާނަމަ މި ކުރ

ޮތަށް ގ ފައިވާކުރވެުނު ކުރެހުމުގައި ހށުަހަޅާ ކުރެވދިާނެއެވެ. ފާސް ަވާލުޙކޮޕއީެއް 

ން ަށް އެކަހުއްދަ ދޭ އިދާރާއ، ފަރތާުން ނުދުވމުުން، ހުއްދައަށް އެ ތަން ތައްޔާރު

 ތަނެއް ހުރީތަން ޗެކްކޮށް އަދި އެ، )ހަތެއް( ދުވަހުގެ ތެރޭގައި 7އނަްގާތާ ރަސްމީ 

  .ކުރެހުމާ އެއްގޮތށަްނަމަ ހުއްދަ ދޫކުރާނެއެވެ

މަތީގައިވާ ގތޮަށް ހުރިހައިކަމެއް ނިމމުުން ހުއްދައަށް އެދޭ ފަރތާުން ފައިސާ   -ށ

 ުއްދަ ދޫކުރާނީއެވެ.ހ ދެއްކމުުން

 ކރުެވިފައިވާ އަދި ވަކިގތޮަކަށް ޑިޒއަިން ހުއްދަ ދޫކުރވެޭނީ، އެކަމަށް ޚއާްޞަ  -ނ

ގައި، ުއްދާހކުރެވިފައިވާ ކަރުދާހެއްގައެވެ. ރފެަރެންސް ނަނބްަރެއް ޖަހާފައިވާ މި 

މާތު ލޫޢުފަދަ ބައެއް އަސސާީ މަ ތަނާ ހުއްދައިގެ މުއދްަތު ހުއްދަ ދޫކުރވެުނު

 ެއެވެ.ނެހިމ

 ޓްވެސް ފާސކްށޮްދީފައިހުއްދަ ދޫކުރެވިފައިވާ ތނަުގެ ޗާހުއްދައިގެ ސޓެްފިކެޓާއެކު،   -ރ

އްމުކޮށް ާޢައި ުމަކީވެސް ޚިދުމތަްދޭ ތނަުގޔކރުާނެއެވެ. ) މި ދެލި ކަމަށް ލިޔެ ޙަވާލު

 (.ފނެްނނާެހެން ހަރުކޮށްފައި ބަހައޓްަންޖެހޭ ދެ ލިއުމެވެ

 

 .ހއުދްއަށަް ފީ ނގެނުް -4
)އެއްހާސް  .ރ 1000/-އަހަރު ދުވަހުގެ މުއްދތަަށް ނަގާ ފީ އަކީ  1ުއްދައަކަށް ހ  -ހ

 އެވެ. ރުފިޔާ(

 އަހަރުދުވަހުގެ މުއްދތަަށް ދެވޭ ހުއްދަ، ހުއްދައިގެ މޢަުލޫމތާަށް ބަދަލުއައި ކަމުގައި 1  -ށ

ދުވހަަށް ޞައޙްަ ވާނެއެވެ. މަޢލުޫމާތު ބަދަލުވެ މނެޭޖްމނަްޓް  އަހަރު 1ވިއަސް 



 ޞޫލުތއަް.އުގނަޑުތަކއާި އި މނިްކއެނިް ބއުިމުގެ ޚދިމުަތދްޭ ތނަްތނަުގެ ތރެއެނިް ދނުްފަތުގެ އިސތްިޢުމާލު ކރުމުަށް ހއުދްަ ދނިުމަށް ކނަޑއަެޅިފއަިވާ ޝރަުޠުތަކާ
_______________________________________________________________________________________________________ 

9  

 

އަށް ބަދަލު ނާންނަ ޙލާަތުގައި ލައިސަންސް  ޖިސްޓްރީަވެސް، ތނަުގެ ރަލުވނިަމދަބަ

 ކުރެވޭނެއެވެ. ދުވހަަށް ބނޭުން އަހަރު 1ފީ 

 

 .ހއުދްއަގިެ ޞއަޙްކަނަް ދމެހެއެޓްނުް -5
ް ބެހެއްޓުމަކީ ހުއްދައަށް އތަެއްގތޮަށް ތނަުގެ އނެްމެހައި ކަންހށުަހެޅި މަޢލުޫމާތާއި އ  -ހ

 އެކެވެ. ޒނިްމާެ އެދުނު ފަރާތުގ

އައިސްފައވިާނަމަ  މި ހުއްދައިގެ މުއދްަތު ގެ ތރެޭގައި އެއްވެސް މޢަުލޫމތާަކަށް ބަދަލު  -ށ

ވސެް ަށްުމކުރ އެކަމެއް ޤަވާޢދިުން އަނގްަން ޖހެޭނެއެވެ. އަދި މި މޢަުލޫމާތު އައު

 ެވެ.ބނޭުން ކުރާނީ މި ފޯމ

 .ށަް ދެމެހެއޓްުންތޮހުއްދައާގުޅޭ ކަންކަން މި ގައޑިްލައިންއާ އެއްގ  -ނ

 

 .ކރުނުް އޕަޑްޓޭް ކރުނުް އދަި މޢަލުމޫތާު ލިްޠކރުނުް، ބާ ހއުދްަ އއަު -6
  .ޖހެޭނެއެވެ ކރުުމށަް ހށުަހަޅަން ކުރިން އައު ހުއްދައިގެ މުއްދތަު ހަމަވުމުގެ  -ހ
ހުއްދައިގެ މުއްދަތު  ދުވސަް ކަމުގައި ވނީަމަވެސް އަހަރު 1މި ހުއްދައިގެ މުއްދަތަކީ   -ށ

ުރުމަށް ކ ކުރިން ހުއްދަ އައު ދުވަހުގެ )އެކެއް( މސަް 1ގނިަވގެެން ، ުމުގެަވހަމ

ށާނީ ފަ ނަންއިގެ މުއްދަތު ގުދެވޭ ހުއްދަ މި ޙލާަތުގައި އލަަށް .އެވެެދާނ ހށުަހެޅި

 އޮތް ހުއްދައިގެ މުއްދަތު ހަމަވާ ތާރީޚުން ފެށގިެނންެވެ.ު މިހާރ

ޖެހމުުން، މުއދްަތުގެ ބާކީ ހުއޓްސަް  ަންުރކޠިލު ހުރެ ހުއްދަ ބާ އެއްވސެް ސބަބަަކާ  -ނ

 ެ.ނދުެވޭނެއެވ އްރފިަންޑެ

 

 މނާކަރުުން

ބުއިމުގެ  އަދި މިނނޫްވެސް ކެއިން ހޓޮާ، ރެސޓްޯރަނޓްް، ކެފޭއޭ ބުނވެެނީ ސައި  ކރުވެފިއަވިާ" "ބނަދްު

ުޅުވައިގެން ގބިތާއި  ނުވަތަ ދެފާރު  2މަދުވެގެން ޚިދުމތަް ދޭ ތނަްތނަުގެ ތެރެއިން، 

 ވިއަސް މަތި އަކުން ނުވަތަ ސީލނިގް އަކުން ާޅަކުން ނުވަތަ ސަތަރިުރފ

  ބައދްާފައިވާ ތނަްތނަެވެ.
ބުއިމުގެ  ނނޫްވެސް ކެއިންމި ިދއަ ފޭހޓޮާ، ރެސޓްޯރަނޓްް، ކެއޭ ބުނވެެނީ ސައި  "ހމާަ ސރަހައަދްު"

" އިވާފަވިެދުކުރމަތީގައި ބަޔާން ކރުެވިފައިވާ "ބަން ޚދިުމަތް ދޭ ތނަްތނަުގެ ތެރެއިން،

 ތނަްތނަަށެވެ. ތަނތްަނުގެ ތެރޭގައި ނުހމިެނޭ

 
ހެލްތް ނުްވާ ފަރާތތްަކުން ަން ބޭނގޮތުން އިތުރު މަޢލުޫމާތު ހޯދބެހޭމި ގައިޑލްައިންއާ   ނޓޯް:

، 3014455)ފނޯް:  މުޢާމލަާތް ކުރެއވްުން އެދެމެވެ.ޕރްޮޓެކްޝަން އޖެެންސީއާއި 

 tobaccofreemaldives@health.gov.mvއީ.މެއިލް:  3014484ފެކްސް: 

 

mailto:tobaccofreemaldives@health.gov.mv

